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Мета досвіду:    пошук шляхів формування компетентностей особистості засобами дитячого фольклорного колективу
За інноваційним потенціалом досвід є модифікаційним  .
Актуальність і практична значущість досвіду:
    Процес становлення незалежної демократичної України передбачає всебічне утвердження в суспільному бутті цивілізованих норм життя на основі загальнолюдських цінностей, духовних, моральних та культурних засад життя українського народу. Виховання у дітей патріотизму, поваги до народних традицій, звичаїв та обрядів, духовних цінностей українського народу є одним із головних завдань, які стоять перед закладами позашкільної освіти. Ефективним засобом, що має на меті втілити їх у життя, є робота фольклорних колективів, оскільки саме фольклорне виконавство допомогає глибше пізнати  особливості внутрішнього світу народу, його психологію, секрети народної творчості. 
    Метою навчального  процесу у фольклорних гуртках є формування компетентностей особистості дитини засобами фольклорної творчості. В процесі виховання забезпечується  формування творчих здібностей, музичного мислення, вокального слуху  та  голосу, формування ритму, пластики та грації, розвиток виконавської майстерності. Особлива увага приділяється вихованню дбайливого та шанобливого ставлення до народних традицій, сценічної культури, національної свідомості, популяризації фольклорного жанру. Багатогранний фольклорний жанр містить у собі невичерпні можливості для формування основних компетентностей у дітей: пізнавальної, практичної, творчої, соціальної тощо.

   Ось чому пошук оптимальних шляхів реалізації навчально-виховних можливостей фольклорного жанру для формування компетентностей у дітей є актуальним для позашкільної освіти.

Опис досвіду
     Ідея виховання особистості в колективі, за своєю суттю, є природньою необхідністю, породженням соціальної діяльності людства. Вона міцно закріплена в менталітеті українського народу. Українська народна педагогіка зосередила тисячолітній досвід щодо місця і ролі колективу у вихованні людини. У колективі вона вбачає живильне джерело всебічного розвитку особистості, формування її моральних цінностей. Поглянемо на українські обрядові  дійства – хрещення дітей, весілля, храмові свята, свято Івана Купала, толока, свято врожаю – всі вони здійснюються колективно, є колективними за своєю психологічною сутністю.
 Колектив як соціально діюча система виконує такі функції:
· організаторську,  спрямовану на об’єднання членів колективу з метою виконання певних завдань;

· виховну, спрямовану на створення оптимальних умов для морального, розумового, фізичного, трудового виховання; 

· стимулюючу,  таку, що сприяє формуванню морально-ціннісних стимулів діяльності особистості, регулює поведінку членів колективу, впливає на формування позитивних якостей особистості, сили волі, гуманізму, працьовитості, толерантності, совісності, чесності, гідності, скромності.

    Розвинутий дитячий колектив являє собою необхідну умову самоствердження особистості. Йому властиві спільність цілей і адекватність мотивів спільної діяльності, турбота про загальний результат, широка система колективних зв’язків. Найбільш розвинуті форми взаємовідносин дітей створюються в процесі цілеспрямованої організації їх соціально-схвалюваної діяльності: навчальної, трудової, художньої та інш. Максимальний розвиток самодіяльності дітей є визначальною ознакою розвинутого дитячого колективу.

    Це повинна бути така організація, за якої:

· діти різного віку виконують окремі частини загального завдання, тобто здійснюється віковий поділ;

· цілі цієї діяльності мають суспільний і особистісний зміст;

· забезпечується рівноправна ініциативно-творча позиція кожної дитини;

· діяльність спрямована на благо іншим людям і суспільству.

Таким колективом можна вважати фольклорні дитячі колективи позашкільних навчальних закладів .

    Робота фольклорних колективів направлена на збереження народно-пісенної творчості, обрядів і звичаїв дитячого фольклору. В процесі роботи у дітей формуються різні компетентності. Що ж таке компетентність? У перекладі з латинської це означає коло питань, у яких людина добре обізнана, має знання та досвід. Людина компетентна в певній сфері діяльності, має відповідні знання та здібності, що дозволяють їй ефективно діяти в цій сфері, авторитетно судити про те, що в ній відбувається. Компетентність – інтегрована здатність особистості, яка набута в процесі навчання. Вона охоплює: знання, уміння, навички, досвід, цінності та ставлення, які можуть цілісно реалізуватися на практиці, тому компетентність не може бути зведена лише до фактичних знань.

     До ключових компетентностей учнів належать: пізнавальні компетентності, особистісні компетентності, самоосвітні компетентності, соціальні компетентності і творчі компетентності.
    Соціальна компетентність відповідає за конструювання особистістю соціальних стосунків усіх рівнів, починаючи з родини та закінчуючи громадським життям. Соціальна компетентність є набором альтернативних складових, необхідних для реалізації своїх цілей в суспільстві, частково перевірені на власному досвіді. Складовими соціальної компетентності є соціальний інтелект і психологічна гнучкість.

   Формування соціальної компетентності у фольклорних колективах сприяє вихованню у дітей дбайливого і шанобливого ставлення до народних традицій, сценічної культури, національної свідомості; формуванню естетичного смаку; популяризації фольклорного жанру.

     Майбутнє України, як і будь-якої іншої країни світу, визначається рівнем освіти і науки. Соціальні процеси в суспільстві визначають відношення до освіти. Суспільство не може готувати фахівців, необхідних тільки у даний час. У цій ситуації лише освіта повинна і здатна випередити інші сфери громадського життя  і стати визначним фактором розвитку суспільства. Освіті необхідно виявляти свою творчу роль і інтенсивно впроводжувати творчі розвиваючи технології.

  Оскільки творчі вміння дітей є результатом розвитку їхніх творчих здібностей у навчальній діяльності, розглянемо поняття «здібності». 

    Здібностями називають індивідуальні особливості, які мають відношення до успішного виконання тієї чи іншої діяльності чи багатьох діяльностей. Розвиток творчої особистості у навчально-виховному процесі є можливим та оптимальним на основі активної творчої діяльності дітей.

  Філософ М.І.Алєксєєв вважає, що творчій діяльності дитину можна навчити, оскільки вона є даною від народження. Завдання керівників гуртків позашкільних закладів  - створити для розвитку здібностей дитини всі необхідні умови. Учень повинен визначатись, як творча особистість, повірити у власні можливості. А потім їх творчо реалізувати під час навчання, одержуючи відповідну підтримку. Щоб в учня виникло бажання творчо самореалізуватись, необхідно виховати в нього пізнавальну потребу розвинути інтерес до навчання.     

   Творчі компетентності у дитячому фольклорному колективі розвиваються 

внаслідок розвитку музичного мислення, вокального слуху та голосу, формування почуття ритму, пластики та грації. Дитячий фольклорний колектив вивчає і пропанує кращі вокальні зразки народної творчості, виконуючи їх у народно-пісенному стилі. У процесі роботи діти навчаються співу з рухом та грою, зберігаючи якість і силу звучання. Крім того, керівник працює над диханням виконавця, над правильною артикуляцією, чіткою вимовою ( дикція), при цьому добиваючись аби виконання було таким же природнім, як і процес мовлення. Таким чином розвиваються здібності дітей, пов’язані з хоровим, вокальним виконанням, хореографічними та театрально-сценічними навичками.                    
   Пізнавальна компетентність - це сукупність компетенцій вихованця в самостійній пізнавальній діяльності, яка включає в себе елементи логічної, методологічної, загальнонавчальної діяльності, поєднаними з реальними пізнавальними об’єктами. Основними складовими пізнавальної компетенції є: планування, аналіз, самооцінка учбово-пізнавальної діяльності. До пізнавальних компетенцій належить вміння самостійно конструювати свої знання, орієнтуватись в інформаційному просторі, розвивати критичне і творче мислення. 
  Формування пізнавальної комптенетності у дитячому фольклорному колективі забезпечує ознайомлення з поняттями та знаннями фольклорного жанру, народнопісенної творчості нашого народу; народної манери виконання.
  Практична компетентність – оволодіння необхідними навичками і вміннями, можливість самостійно планувати і виконувати різні завдання, втілювати різні проекти. Проектна діяльність може бути індивідуальною, парною або груповою. На заняттях фольклорного колективу застосовуються всі три види проектної діяльності. Робота з окремими виконавцями направлена на покращення вокальних даних кожного члену колективу, групові вправи і репетиції об’єднують колектив, вчать взаємодії і творчому співробітництву дітей. Проект у фольклорному колективі – це планування майбутнього свята, заснованого на народжених традиціях і обрядах українського народу. Проект починається з визначення теми, підбору матеріалу, розподілення ролей: ведучих, вокальних виконавців, танцівників та інших. В ході роботи покращується рівень виконання, виховується вміння виступати перед аудиторією, використовувати різні наочності, демонструвати  артистичні здібності.

     Робота керівника дитячого фольклорного колективу спирається на методи і прийоми різних жанрів мистецтва: народно-пісенної творчості, танцювального мистецтва, гри на народних інструментах, обрядів і звичаїв, дитячого фольклору, народно-прикладного мистецтва. Така різножанровість збагачує дітей, розвиває їхню самодіяльну творчість і фантазію та потребує, водночас, від педагога особливих підходів до вибору організаційних форм гурткового заняття та мтеодичних прийомів.  

   У процесі багаторічної роботи  на посаді керівника фольклорного колективу автор досвіду визначилась із переліком основних вимог до навчально-виховної роботи фольклорного гуртка, які можна використовувати у вигляді певних рекомендацій:
· основне завдання вокальної практики вихованців – формування правильного співального звуку в народній манері виконання (відкритого грудного звуку);
· важливе значення має навчання дітей поєнання співу з рухом і грою, зберігаючи при цьому якість і силу звучання;
· постійне формування «чуття» музики у вихованців дозволить їм працювати самостійно , без керівника;
· особлива увага при формуванні вокальних навичок приділяється підголосковому співу;
· велике значення має ретельний підбір репертуару колективу та робота над ним: визначення змісту, жанру, стилю, структури, форми, емоційної навантаженості, сили психологічного впливу, особливостей драматургічного розвитку, можливості художнього виконання;
· доцільно використовувати різноманітні засоби, форми і методи гурткової роботи: урок-гру, урок-казку, урок-пошук, урок-спів, урок-бесіду, лекцію-концерт та масової роботи: тематичну програму, календарно-обрядове дійство, вечір-зустріч, вечорниці;
· необхідна умова творчого зростання та морального стимулу вихованців – систематична участь у концертній діяльності; обов’язкова умова – спільне обговорення кожного виступу колективу, колективна рефлексія.
Висновки

      Формування компетентностей дітей розпочинаються в родині та продовжується в навчальних закладах. Тому розвиток дитини залежить від спільних зусиль батьків і педагогів. Ці зусилля направлені на формування соціально-адаптованої, творчої і компетентної особистості, яка здатна приймати свої рішення і прагнути до розуміння власних потреб і вимог. Система виховання дитини спрямована на формування таких умінь і навичок, які б дозволяли зробити свій вибір дитині та прийняти рішення в конкретній ситуації. 

     Фольклорні творчі  колективи позашкільних навчальних закладів дають можливість для розвитку всіх компетенцій, національної свідомості, популярізації  народних традицій.

  Автором даного досвіду зроблена спроба обгрунтування важливості фольклорного жанру для формування ключових компетентностей особистості дитини. 
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