На допомогу керівнику гуртка
Методичні рекомендації

Як допомагати дитині впоратися з агресією.

Навчання дітей способів вияву гніву в соціально прийнятних формах.

Тренінг для дітей.

1. Скажи це.

 Мета. Коли гнів та образа засідають глибоко в серці дитини, вона не може почуватися щасливою. Весь світ тоді видається винним у її проблемах і вона готова спрямувати на нього свою агресію. Але оскільки найближче оточення дитини складають рідні, друзі, вчителі, то саме з ними вона вступає в конфліктні стосунки.

   У цій грі дитина побачить свою ворожість та агресивність стосовно інших «зі сторони», ніби очима інших. І тоді вона сама зможе вирішувати, чи варто залишати усе як є, чи змінювати свою поведінку, зважаючи на думку інших.

  Інструкція: будь ласка, сядьте так, аби добре бачити одне одного. Можна розташуватися по колу.

  Кожен із вас може звернутися до інших і сказати по черзі кожному, що йому не подобається, на що він гнівається, ображається. Звертатися треба до кожної дитини із конкретними претензіями: « Мені не подобається, коли ти у присутності моїх друзів на мене кричиш», «Коли ти порівнюєш мене із Сашком, мене це ще більше дратує», «Мені хочеться вдарити тебе, коли ти дорікаєш мені, що я завдаю тобі стільки клопоту» тощо.
   Коли всі висловлять один одному претензії, можуть розповісти про свої почуття й ті, на кого скаржилися. Тут можна закцентувати увагу на таких запитаннях: чи було почуте несподіваним? Чи здогадувалися ви, що ваші дії завдають іншим болю та спричиняють негативне ставлення до вас? Чи не шкодуєте ви про деякі свої дії, чи не хочете щось змінити? Чия допомога вам потрібна для цього?

2. Побігай і покричи

 Мета. Негативні емоції, які нагромаджуються, повинні «виводитися» назовні. З допомогою цієї гри діти можуть навчитися «виливати» накопичений гнів, уникаючи таким чином можливого конфлікту з іншими. Крім того, гра показує, що можна керувати своїми емоціями, контролювати їх. І цього можна навчитись.

  Інструкція. Найперше треба подбати , аби приміщення було просторим та безпечним для гри . Усі стають у коло. Ведучий посередині. Почувши команду «Свобода!», діти починають бігати, петляючи поміж інших, та щосили кричати. Почувши команду «Стоп!», треба зупинитися. Ведучий стежить за поведінкою дітей. Гра припиняється, як тільки він помічає, що рівень емоційної включеності дітей у гру знизився.

3. Добра тварина

 Мета. За допомогою цієї гри дитина вчиться ставити себе на місце іншого та «вживатися» в його емоційний стан. Ідентифікуючи себе з «доброю твариною», дитина здобуває досвід вияву лагідності та доброзичливості.
  Інструкція. Діти! Уявіть себе доброю, лагідною твариною. Але не повідомляйте нікому, ким саме ви себе уявили. Пригадайте, як ця тварина поводиться.  Спробуйте побути нею. Ви можете гратися. Бігати по залу, качатися на підлозі, потягуватися, вигинати спину. Ви маєте наслідувати дії тварини, якою себе уявили.
  А тепер спробуйте відгадати, хто ким був. Що ви відчули, перебуваючи у грі?

4. Зла тварина

 Мета. У цій грі дитині відкривається  можливість здійснити аналіз  емоційних станів ( злості, страху, гніву) відсторонено: не як свого стану, а стану злої тварини. Прийняття ролі «ролі злого» дає дитині більше свободи в обговоренні негативних емоцій , а також більше можливостей для їх осмислення і контролю.

  Інструкція. Уявіть себе розгніваною, агресивною твариною – тигром, леопардом, вовком тощо. Побудьте в її ролі. Демонструйте мімікою, рухами тіла, голосом її поведінку та емоції, аж поки я не скажу: «Стоп!».

  Тепер давайте проаналізуємо свій досвід у ролі «злої тварини»: що ви відчували, перебуваючи у цій ролі? Чи хотілося вам штовхатися, збивати з ніг інших? Чи легко було спинитися, вийти з ролі? Як ви гадаєте, чи може тварина керувати своєю агресією? А людина? Що потрібно для того, аби контролювати свої негативні емоції?

5. Вираз обличчя

 Мета. Гра допомагає дітям справлятися з апатією, невдоволенням, поганим настроєм. Вони можуть побачити, що добрий настрій – не чійсь подарунок, а результат власної праці над собою.

 Інструкція. Діти, подивіться кожен у дзеркало. Зробіть своє обличчя невдоволеним, злим, роздратованим, злим. Покажіть його один одному.

 А тепер спробуйте змінити вираз обличчя на лагідний, усміхнений, оптимістичний. Для цього, дивлячись у дзеркало, кривляйтеся, висолоплюйте язика і корчіть усілякі смішні гримаси , аж поки вам не вдасться себе розсмішити. Можете поглядати одне на одного, запозичувати гримаси та демонструвати іншим свої.

 Сподобалася гра? Які обличчя інших сподобалися більше – зі злим, невдоволеним виразом чи доброзичливі, веселі?

  Як ви гадаєте, який вираз вашого обличчя більше до вподоби іншим?

6. Проте…

 Мета. Гра допоможе подолати негативний настрій та відновити оптимістичне ставлення до життя.

  Інструкція. Іноді нам хочеться самих себе підбадьорити : коли сумно чи важко на душі, знайти щось хороше довкола і на нього опертися. Давайте спробуємо це хороше пошукати разом.

  Станьте в коло і кожен по черзі, дивлячись на сусіда справа, скажіть підбадьорливу фразу, яка починається словом «Проте». Це може виглядати, наприклад, так:
 Оля: «Проте усе погане минає. Для цього досить іноді лише зачекати завтрашнього дня».

  Юра: «Проте у мене в школі є друзі».

  Остап: «Проте, навіть коли мене несправедливо ображають, я вірю, що роблять це від нерозуміння, а не зі зла».

  Катя: «Проте ми завжди можемо провести весело час у нашій дружній компанії».

 Готові? Розпочали.

А тепер проаналізуємо гру:

· Що ви відчували, коли шукали аргументи для оптимістичного ставлення до життя?

· Чи не здивувало вас те, що іншим також доводиться шукати аргументи подібні до тих, які використовуєте ви, аби додати собі оптимізму?

· Чи пересвідчились ви, що аргументів для оптимізму можна знайти чимало?  На якому етапі пошуку таких аргументів ви не відчули?

7. Злий – добрий

 Мета. Граючи в цю гру, діти осмислюють свої емоційні стани. Те, що дитина вживається поперемінно в роль «доброго» та «злого», ілюструє для неї той факт, що емоції їй не підвладні. Отже, їх можна контролювати , а поведінку – обирати.

 Інструкція. Діти! Сядьте парами один навпроти одного. У цій грі ролі ви будете грати поперемінно: один грає – інший спостерігає, потім – навпаки. Той, хто розпочинає гру, повинен закрити очі, зосередитись і уявити себе злим.
  Закрий очі, зосередься.

  Уявляй те, що найбільше тебе злить. Це окремі люди, ситуації? Що ти відчуваєш у таких випадках найчастіше? Відкрий очі. Тепер спробуй реагувати на ці ситуації так, як ти реагуєш завжди: ходи по кімнаті, стискай кулаки, тупай ногами тощо. Дихай так, як це буває, коли ти в гніві. Мімікою та рухами тіла виявляй свої почуття, не зважаючи на спостерігачів.

  Тепер знову сядь на місце, навпроти спостерігача і, закривши очі, зосередься на своєму стані. Дихай ритмічно, глибоко, спокійно. Вийди з «ролі» злого. Заспокойся. Відкрий очі.

  Тепер партнер по грі ( виступивши у ролі твого дзеркала) спробує зіграти себе злого. А ти матимеш змогу подивитись на себе збоку.

  Друга частина гри – входження в роль «доброго» - розгортається аналогічно. Після цього діти, що перебувають у парі, міняються містами – той. Хто був спостерігачем, стає гравцем у ролі «злого» та «доброго».

· Опиши свої почуття у різних ролях

· Що найважче було зіграти? Чому?

· Чи не був ти здивований тим, як виглядаєш злим та добрим?

· Спостерігаючи за грою свого партнера, який грав тебе, чи не хотілося б тобі виглядати достойно?

 Іноді ми можемо контролювати свої почуття, «тримати обличчя». Як ти вважаєш, це потрібно?

8. Король

Мета. Гра корисна як для агресивних, так і для невпевнених, сором’язливих дітей. Упродовж певного часу діти мають можливість побути в центрі уваги – в ролі короля, при цьому вони отримують право , нікого не ображаючи, висловлювати усі свої побажання, також можуть проявляти і королівську щедрість щодо інших.

  Інструкція. Хто з вас коли-небудь мріяв стати королем? Які переваги отримує той, хто стає королем? А яких неприємностей це завдає? Ви знаєте, чим добрий король відрізняється від злого?

  Я пропоную вам гру, в якій ви зможете побути королем. Звісно, не назавжди, лише на 5-10 хвилин. Усі решта дітей стають слугами і мусять робити все, що скаже король. Зауважте, що король не має права віддавати накази, які ображають чи принижують інших дітей. Проте він усе ж таки може дозволити собі немало. Наприклад, може наказати, аби всі «носили його на руках», щоб йому кланялися, подавали їжу тощо. Хто хоче стати першим королем?

  Нехай кожна дитина в групі побуде королем. Одразу ж варто сказати про це дітям. Але за одну гру в ролі короля зможуть побути двоє-троє дітей.

 У кінці гри слід обговорити «правління» різних королів:

· Як ви почувалися в ролі короля?

· Що найбільше сподобалося в цій ролі?

· Чи легко було віддавати накази оточуючим?

· Що ви відчували у ролі слуги?

· Чи легко було виконувати накази і забаганки короля?

· Коли в ролі короля були інші діти ( назвати конкретно), добрим чи злим для вас був король?

· Доброта короля може бути  безмежною чи має певні межі?

