Методична розробка заняття фольклорного гуртка «Веснянка» на тему
«Робота над постановою стилізованої фольклорної композиції «Гарбузові посиденьки»
У нас сьогодні ніби свято,

Гостей зібралося багато, 

Ану ж на них ви подивіться,

І веселенько посміхніться,

І привітаймо їх у нас,

Що завітали в добрий час.

1. Вступна частина

Давній, славний наш Гарбуз.

Серед овочів він – туз.

Не зарадять тут слова:

Гарбуз – всьому голова.

Ось такий-то наш Гарбуз,

Серед овочів він – туз.

З гарбуза – смачні цукати,

Можете поласувати.

А ще з нього добра каша –

Годувальниця-то наша.

2. Основна частина
Тема: Робота над постановою стилізованої фольклорної композиції «Гарбузові посиденьки»

Мета: розширити і збагатити знання про рослину – гарбуз; познайомити з історією, лікувальними властивостями рослини, використанням у кулінарії; виховувати любов і повагу до традицій і звичаїв нашого краю, українського народу.

Хід заняття:

1) Теоретична частина. Слово керівника гуртка, повідомлення гуртківців, демонстрація плодів гарбуза, інших овочів родини гарбузових.
З назвою «гарбуз» вийшла кумедна історія. У персів було слово «харбуза», у половців – «харпуз», у кримських татар – «карпуз», а у словян – «карпуз», «арбуз», «гарбуз».
  Якби ми запитали нашого шановного Гарбуза, що означало слово «харбуза» у персів, він би не зізнався. Воно складається із двох слів і перекладається  - «ослячий огірок». А найближчі родичі Гарбуза – диня, кавун і огірочки. Вчені ходили і їздили, поки не позбирали всіх гарбузових родичів. А попоїздити довелось багато, бо родина гарбузових розкотилась по всьому світу. Є гарбузи в Африці і в Індії. А які вони різні! Є серед них рослини, схожі на траву, а є навіть дерева!
  Гарбузи живуть серед людей із давніх давен. Вони були для людей посудом, їжею та «складом» для зерна. Плоди гарбуза бувають круглі, довгасті, схожі на грушу, пляшку, яйце. А ось у Новій Зеландії живе стародавній народ маорі. У легендах маорі розповідається, що ті гарбузи, з яких вони виробляють посуд, їм дав сам Бог. Тому до гарбузів новозеландці ставляться з великою пошаною: день, коли садять гарбузи , у них – святковий.

   У жовтні в Канаді широко відзначається велике національне свято – День подяки. Особливо його шанують і поважають переселенці з України, котрі сто років тому почали оселятися у цій країні. За святковим столом навіть у найбагатших українських канадців неодмінно повинен бути печений гурбуз і страви з нього.
   Українці завжди славилися працьовитими руками, завзяттям до роботи та вмінням працювати на землі. Городини садили багато, але чому так багато уваги приділялося гарбузам? Є безліч пісень, казок, приказок, навіть, народних лайок, де згадується гарбуз: «Глядіть, щоб вам гарбуза не піднесли», «Коли б вам гарбуз не покотився!», або й бажають: «Бодай вам гарбуз стелився!».

  У давніх піснях гарбуз виступає символом господаря, голови роду: «Хто любить гарбуз, гарбуз, а я люблю дині, а хто любить господаря, а я господиню», «Котиться гарбуз по городу, питається свого роду- ой, чи живі, чи здорові всі родичі гарбузові?»

  Власне кажучи, гарбуз, як і кавун, і не овоч зовсім, а справжнісінька ягода, але ми вже звикли називати його овочем.

 У відомій казці Шарля Перро добра фея, збираючи Попелюшку на бал , перетворила гарбуз на карету. І це не випадково , адже гарбуз – найбільший зі всіх існуючих овочів на Землі. Зустрічаються екземпляри вагою 200 кг, а не так давно у США вирощений гарбуз-рекордсмен, вага якого 302 кг. У той же час можна зустріти гарбузи – малютки. Це декоративні гарбузи.
  Коли усі польові роботи у селян закінчувались, швидко темніло, люди спокійно готувалися до зустрічі зими. А гарбуз може витримати низькі температури , при цьому його поживні властивості і зовнішній вигляд не втрачаються. 

  У іноземців гарбуз асоціюється виключно з Хелоуїном, який святкується 31 жовтня. Гарбузи масово скуповуються в магазинах , середину гарбуза вичищають, роблять гарбузову страшний писок і ставлять всередину свічку. Увечері діти перевдягаються у костюми і ходять з торбами по домівках , де їх пригощають ласощами.
  Ну а тепер про українські традиції. В Україні осінь, сезон весіль та заручин, ну і відповідно, сезон вручення гарбуза , якщо «кавалер не підійшов». Чим красивішою була дівчина на селі, тим більше гарбузів доводилося вирощувати її батькам – гарна дівка може й поперебирати залицяльниками і видавати стільки гарбузів на душу чоловічого населення, скільки забажає. Аж поки не знайде свого, єдиного і неповторного голуба сизокрилого, котрому і хустку вручить, а сватам рушники подасть. Юнак, якому судився гарбуз, вимушений був пригоститися ним, унаслідок чого інтерес до дівчини пропадав: це було не стільки образливо, скільки тактовно і мудро. Але для хлопця це було ганьбою. Він виходив з гарбузом в руках , всі сусіди бачили і розуміли, що дівчина відмовила. Іноді молоді дівчата прикрашали гарбуз стрічкою, як натяк, щоб хлопець не надумав свататися вдруге. Якщо хлопець подобався дівчині і вона хотіла вийти за нього заміж, гарбуз хлопцеві не виносила. З цього гарбуза надалі варили кашу. 
  Дуже поширений серед українського селянства «відмовний ритуал», пов’язаний з гарбузом  , одержав значну популярність. Тому, бажаю вам, хлопці, не отримувати від дівчат гарбуза, а краще варити з нього смачну кашу. Бо давній, славний наш гарбуз – цілитель. За вмістом цілющих речовин гарбуз перевершує багато інших овочів. Навіть хвостик треба зберегти. Якщо болітимуть зуби, треба заварити цей хвостик, полоскати у роті і біль як рукою зніме! У воєнні та післявоєнні часи, щоб діти не померли з голоду, жінки варили різноманітні страви з фруктів та овочів. Восени – найчастіше із гарбузів , бо картоплю залишали на зиму або на весну. А з гарбузів варили смачну кашу з галушками, запікали гарбуз у печі , пекли пампушки із гарбуза. Завдяки таким стравам можна було вижити у важке лихоліття.
 Ось який наш славний  український гарбуз!

2). Практична частина. Розспівування. Робота над постановою фольклорної композії «Гарбузові посиденьки».

· Співання гамми вгору і вниз. Дотримання дихання на початку , в середина між нотами «фа»,  «соль» і в кінці. Таким же чином співаємо вниз. Спів на «легато»;
· Співання гамми на «стакатто» - дотримується чіткість звучання;

· Побудування аккорда. Співання з назвами нот: «до-мі-соль-до, до-соль-мі-до»;

· Співання на поширення діапазону, дотримується дикція, чітке вимовляння слів: «веники, веники, да веники, помелики, да на печи валялися, до с печи оборвалися» з поступовим прискоренням темпу;

· Робота з вихованцями щодо рольових дій кожного:

- надати увагу виразності кожної із ролей;

- звернути увагу на кульмінацію композиції – «вручення гарбуза»;

- слідкувати за чистим інтонуванням мелодії  пісні «Закувала зозуленька», дотримуватись двоголосся;

- у пісні «Гарбузи» слідкувати за темпом, диханням;

- дотримуватись ансамблевого виконання.

3. Підведення підсумків

    А тепер підведемо підсумки нашого заняття. Сьогодні ми багато узнали про місце і роль гарбуза в житті, побуті, культурі нашого народу. Наші знання ми намагались виразити у вигляді веселої і жартівливої фольклорної композиції «Гарбузові посиденьки». Чи вдасться нам довести до глядачів все те, що ми узнали про гарбузи, через пісні, танці, жарти нашої композиції – ми узнаємо тоді, коли покажемо весь наш виступ під час весняних канікул. А зараз –
Я бажаю вам щастя – по серцю роботи,

Щоб вік вас не знали пекельні гризоти,

Щоб чистая думка у розумі чистім

Завжди світила промінням вогнистим!.

