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Царегородцева Ганна Олександрівна,
керівник фольклорного гуртка «Веснянка»
Токмацького ЦДЮТ
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Характеристика

керівника фольклорного гуртка «Веснянка»

 Токмацького Центру дитячої та юнацької творчості 

Царегородцевої Ганни Олександрівни 

    Керівник фольклорного гуртка «Веснянка» Царегородцева Ганна Олександрівна, 1968 року народження,  закінчила у 1987 році Мелітопольське культурно-просвітницьке училище за спеціальністю «керівник оркестру народних інструментів». 

   У галузі позашкільної освіти працює протягом 27-ми років,  спеціалізується на організації роботи гуртків фольклорного та вокального напрямків.

   У 2014-2015 навчальному році працює з 4-ма групами фольклорного гуртка. Загальна кількість дітей у гуртках – 48.

Педагогічне навантаження – 22 години.

Курсову перепідготовку за фахом «керівники гуртків позашкільних закладів естетичного циклу»  пройшла у вересні-жовтні 2014 року на базі Запорізького обласного інституту післядипломної педагогічної освіти .

  Остання атестація відбулась у 2010-2011 навчальному році, за наслідками якої присвоєно 10 тарифний розряд керівника гуртка. У березні 2011 року колективу фольклорного гуртка «Веснянка» присвоєно звання «Зразковий художній колектив» (наказ МОН від 12.03.2011р. № 107-к).

     Керівник гуртка працює за  адаптованою навчальною програмою фольклорного гуртка «Веснянка»  , складеною на основі Типової навчальної програми дитячого фольклорного колективу (Програми з позашкільної освіти. Художньо-естетичний напрям. Випуск 1. Київ, «Грамота», 2008) . 

   Педагог творчо опрацювала програмний матеріал, поклавши в основу залучення дітей до національного мистецтва і культури, постійно працює над його оновленням і удосконаленням. 

   За час роботи гуртка його керівнику Царегородцевій Г. О. вдалося створити творчий самобутній колектив високого художнього рівня, який бере активну участь у справі відродження та примноження надбань національної культури та художньої спадщини українського народу.

   Заняття у колективі проводяться на високому професійному рівні. Кожному заняттю передує доскональна підготовка керівника гуртка. 

   Велику увагу керівник гуртка приділяє підвищенню рівня музичної  освіченості і культури гуртківців. Зміст програмного репертуару базується на кращих зразках вітчизняного музичного та вокального мистецтва, а також на місцевому фольклорному матеріалі  народних митців.

   Керівник гуртка вивчає і використовує у роботі елементи інноваційних педагогічних технологій, спрямовуючи виховний вплив  на кожну особистість гуртківця. Неодноразово брала участь у конкурсах методичної майстерності, зайняла  І місце у обласному конкурсі на кращі навчально-методичні посібники та методичні розробки з художньо-естетичної творчості у номінації «Розробка сценарів масових та виховних заходів» у 2013 році.

   На базі гуртка, яким керує Царегородцева Г. О., неодноразово проводились відкриті методичні заходи для заступників директорів шкіл з виховної роботи та  педагогів-організаторів, на яких висвітлювались проблеми розвитку особистості дитини засобами художньо-естетичної творчості. Досвід роботи Царегородцевої Г. О. був висвітлений у ході обласного семінару працівників позашкільних навчальних закладів, який відбувся на базі Токмацького ЦДЮТ у 2013 році.

   Педагог добре володіє прийомами педагогічної майстерності, постійно підвищує свій професійний рівень, велику увагу приділяє самоосвіті. Підтримує тісні зв’язки із народними митцями Токмацького краю, аматорами вокального і музичного мистецтва, діячами культури.

  Царегородцева Г. О. добре знає законодавчі і нормативні документи з питань позашкільної освіти і виховання, відповідно до них організовує навчально-виховну роботу гуртка. 

  Царегородцева Ганна Олександрівна – керівник гуртка з високим ступенем відповідальності за якість і результативність своєї роботи. Завжди має запас ідей, планів, енергії, швидко переносить  новаторський досвід у свій колектив. Вона – творча людина, багато працює над собою, постійно вчиться і самовдосконалюється. Має вдачу об’єднувати дітей навколо захоплюючих ідей. Самокритична, відверта, уміє перебудуватись, легко і природно робить це в інтересах керованого нею колективу гуртківців. Уміє домогтися успіхів у роботі. Сердечна і вимоглива водночас у відносинах з дітьми, порядна і совісна як людина і колега по роботі, скромна, акуратна, працьовита.

  Любить і розуміє мистецтво, закохана в українську пісню, гарно співає, грає на музичних інструментах (гуслі, домра, фортепіано).

   Колектив гуртка та окремі гуртківці неодноразово приймали участь у різноманітних масових заходах різного рівня : фестивалях, конкурсах, оглядах, концертах. За їх підсумками досягли вагомих результатів. Протягом  5-ти останніх років гуртківці прийняли участь у 2-х обласних зональних фестивалях-оглядах, 10-ти міських концертних програмах, численних масових заходах ЦДЮТ.

  Серед нагород Царегородцевої Ганни Олександрівни протягом останніх 

 років слід відмітити наступні:

· Почесна грамота Міністерства освіти і науки України за успіхи у навчанні і вихованні підростаючого покоління, сумлінне ставлення до службових обов’язків ( наказ МОНУ від 23. 06. 2005 № 621-к);

· Почесна грамота управління освіти і науки Запорізької облдержадміністрації за досягнення високих результатів у роботі, зразкове виконання службових обов’язків (наказ облУОН від 04. 03. 2008 № 152);   

· Грамота відділу освіти Токмацької міської ради за творчий підхід до підготовки та участі у конкурсі художньої творчості «Таланти твої, Україно» ( наказ міськво від 29. 05. 2008 № 205);

· Грамота обласного управління освіти і науки Запорізької облдержадміністрації за вагомий особистий внесок у розвиток обдарованої молоді, значні успіхи у справі формування інтелектуального і творчого потенціалу юних митців і участь у обласному фестивалі «Світ театру і Я» (наказ облУОН від 19. 05. 2009 № 258);

· Грамота ЗОЦХЕТУМ за підсумками обласного зонального фестивалю-огляду «Таланти твої, Запорізький краю» (наказ ДОН Запорізької ОДА від 14.05.2013р. № 485);

· Грамота ДОН Запорізької ОДА за І місце в обласному конкурсі на кращі навчально-методичні посібники та методичні розробки з художньо-естетичної творчості у номінації «Розробка сценаріїв масових та виховних заходів» (наказ ДОН від 02.06.2014р. № 0430).

  Царегородцева Г. О. має високі моральні  і ділові якості, користується повагою  і авторитетом серед учнівського , педагогічного колективів, громадськості міста.
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